

Referat for møde i Østerbro skolens skolebestyrelse

10. august 2021

Østerbro skolen - Personalerum, kl. 16.00-18.00

Afbud: Ingen.

Tid	Hvad	Hvordan
16.00	<p>Dagsorden</p> <p><i>Ekstra punkt: forældrehenvendelse vedr. skolevejen. Artikel i Folketidende d.d. Der vil komme nogle opfølgende artikler i Folketidende. SB sender skrivelse til politisk niveau omkring problematikken ved Gedservej.</i></p> <p><i>Referat godkendt.</i></p>	Til godkendelse
16.05	<p>Gensidig præsentation</p> <p><i>Nye medarbejderrepræsentanter: Dina og Lene. Begge er fra indskolingen.</i></p>	Bordet rundt
16.20	<p>Møderække for skoleåret 2021-22</p> <ul style="list-style-type: none">• Ordinære møder <p>→ rullende eller fast mødedag? → Kl. 16-18 eller andre ønsker?</p> <p><i>Tidspunkt ændres fra kl. 16.00 – 18.30. Mødedatoer bliver 2. mandag i måneden – dog den 3. mandag, hvis datoen falder i en ferie eller lign. Datoer er sendt ud pr. mail til medlemmerne den 11.8.</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Fordybelsesseminar om skole-hjem-samarbejde lørdag kl. 9-14. Hvilken lørdag? <p><i>Forslag til ny dato sendes via Doodle – i oktober eller november. Kl. 9-14. Dog ikke lørdag den 20.11. Datoer er oprettet i Doodle og besked er sendt til medlemmerne den 11.8.</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Evt. deltager(e) til Skole og Forældres Landsmøde fredag den 19. og lørdag den 20. november. <p><i>Skolen kan sende 1 eller 2 deltagere til landsmødet. Helle ønsker at deltage.</i></p>	Drøftelse og beslutning /Henrik
16.35	<p>Orientering</p> <ul style="list-style-type: none">• Elevtal ved skoleårets start. <i>Vi er pr. 9/8-2021:</i>• 543 elever<ul style="list-style-type: none">○ 503 almenelever og 40 elever i UC <p><i>Tre 9. klasser stoppede og to 0. klasse er startet. Derfor er tallet mindre end udmeldt på juni-mødet.</i></p> <ul style="list-style-type: none">• Sprogvurdering/ Obligatorisk sprogprøve. <i>Sprogvurderingen gennemføres første gang i børnehaven og efterfølgende i børnehaveklassen. Obligatoriske sprogprøver: Vi har pr. 1/8-2021 30,8% af vores elever, som bor i et udsat boligområde, hvilket gør at vi skal gennemføre de obligatoriske sprogprøver. Bhk. skal gennemføre i starten af skoleåret, i februar og igen i slutningen af skoleåret.</i>	Ledelsens orientering og afklarende spørgsmål

1.-9. kl. skal gennemføre senere i skoleåret en gang pr. klasse pr. skoleår.

- **Ansættelser:**

Inden ferien havde vi en ubesat stilling, da der var en ansøger der sprang.

Derudover fik vi tre opsigelser – 2 pædagoger i UC og en lærer samt ønske om en pensionering pr. 30/9-2021.

Vi har afholdt ansættelsessamtaler i ferien og fik besat alle fem stillinger – papirarbejdet er i gang. Og de begynder på Østerbro skolen 1/9-2021.

Derudover har vi modtaget en opsigelse fra en indskolingslærer i sommerferien. Stillingen oplås hurtigst muligt.

- **Flytning:**

Flytningen er nu gennemført og mange steder er vi på plads. Stablerne med tomme, sammenklappede flyttekasser bliver højere og højere, men vi er ikke på plads endnu.

- **Opstart:**

Opstarten forventes at forløbe fint. Det er aftalt med udskolingsafdelingen, at der er fællessamling på "skoletorvet" mandag 9/8-2021 sammen med PGJ og CB og at der er fællessamling med sang ved indskolingsbakkerne, efter at der har været "Flag-allé" for børnehaveklasserne. Her skal Brian, som ny afdelingsleder introduceres.

- **Dafolo:**

Skolen har fået sat gang i samarbejdet med Dafolo omhandlende PLF – Professionelle LæringsFællesskaber. Vi havde første pædagogiske dag med lærere og pædagoger i UC onsdag 4/8-2021 og skal i september gennemføre samme seance med personalet i SFO. Over de kommende to år vil Dafolo være tilknyttet Østerbro skolen og sammen med os arbejde med PLF så vi nærmer os, at det bliver et mind-set mere end et projekt.

- **'Friheden':**

Sidste nye materiale er fremsendt og vi har ikke hørt mere siden sidste styregruppemøde, hvor dette materiale blev fremlagt og drøftet og efterfølgende fremsendt. Der er afsat yderligere styregruppemøder, hvor det forventes, at de endelige planer fremlægges. Det forventes ikke, at der sker yderligere ift. involveringsprocessen – denne opfattes efter ledelsens oplevelse, at være overstået.

Der er styregruppemøde igen den 17.9. Herefter kommer der flere mødedatoer, ca. hver anden måned.

Der bliver ikke involveret flere personer i processen.

SB ønsker at bede om aktindsigt i den korrespondance, der har været samt se de input, der er fremkommet i forbindelse med workshoppen. SB beder desuden om at få svar på den bekymringskrivelse, som er fremsendt tidligere. Der skrives derfor til forvaltningen med

	<p><i>anmodning om svar inden 14 dage. Aktindsigt og anmodning om svar fremsendes separat. Desuden ønskes der svar på, hvem der tager den endelige beslutning. Desuden spørges der om materialet er tilpasset de input, som der er fremkommet?</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Udmøntning af Christiansborgs aftale om UUV, kvalitetsrapporter mv. i det kommende skoleår: <i>Vi har ikke nået at vende dette yderligere, men forventer at arbejde med det snarest. Vi har ikke for nuværende hørt om hvorvidt kommunen vil gennemføre eller aflyse udarbejdelse af kvalitetsrapporten, men forventer at blive orienteret snarest.</i> <p style="text-align: right;"><i>Bilag: Orientering i punktform</i></p>	
16.50	<p>Rekruttering og medlemmer til ansættelsesudvalg <i>Ansættelsessamtaler torsdag den 26.8. kl. 15. Der søges en indskolingslærer med ansøgningsfrist den 24.8. Deltagere: Helle og Christina. Tinella er suppleant.</i></p>	Ledelsens orientering + kalenderaftale
16.55	<p>UC-beskrivelse (ydelseskatalog) <i>Hvad er ekstra ressourcer: afhænger af børn og den sum penge, der er. Vi er ikke på normering, men på ressource-tildeling. Beskrivelsen er en del af Guldborgsund kommunes samlede ydelseskatalog. Kataloget er overordnet og ikke en specifik beskrivelse af den enkeltes skoles tilbud. Den enkelte skoles pædagogiske tilgang er således ikke beskrevet. Anmodning om, at UC kort beskriver deres pædagogiske tilgang – med henblik på at komme på skolens hjemmeside. Tages med på mødet i oktober.</i></p> <p style="text-align: right;"><i>Bilag: UC-beskrivelse</i></p>	Fælles drøftelse
17.05	<p>Åbningsarrangement fredag den 20. august</p> <ul style="list-style-type: none"> • Gennemgang af koncept. • Gruppedrøftelse af 'stationer': Mål og metoder? • Opsamling på drøftelser • Aftaler: Hvem gør hvad? <p><i>Kort orientering: 2 workshops med opgaver, som kommer til at handle om forældresamarbejde/skolesamarbejde, som gerne skulle munde ud i input til skolebestyrelsen. Der startes ved flagstangen. Herefter går klasselærerne rundt med deres klasser. Det gives en gave til eleverne. Søskende inviteres med. Der laves en rute, så alle kommer de samme steder hen på forskellige tidspunkter. Workshops ligger undervejs på ruten. Årsberetning fremlægges til sidst.</i></p> <p style="text-align: right;"><i>Bilag: Invitation</i></p>	Gruppedrøftelser og fælles aftaler
17.40	<p>Forældremøder</p> <ul style="list-style-type: none"> • Form? • Forældrerepræsentanter pr. klasse? • OBS: Mønstring til valg i foråret <p><i>SB skal i lighed med tidligere år deltage på forældremøderne. Der ligger allerede nu datoer i uge 35 og 37. Fordelingsseddel sendes rundt til SB-medlemmerne, hvor man så skriver sig på en dato. Talepapir skal rettes til.</i></p>	Fælles drøftelse og beslutning

17.55	Evt. <i>Indkøb af frugt eller lign. til de kommende møder.</i>	
-------	---	--